

2015年上海中医药大学党史校史大事记

(9月)

• 上海中医药大学党史校史办公室编 •

2015年10月5日

1日 校党委举行校本部“纪念抗日战争胜利70周年”纪念章发放仪式。党委副书记何星海为校本部抗战老战士林海（92岁）、张淑曾（91岁）、忻志鹏（90岁）、孙继成（88岁）、杨文庆（88岁）、周长智（86岁）等亲手戴上纪念章。老战士们心情激动，纷纷回忆起当年抗战的情形，感慨万千。何星海表示：每一位抗战老战士的经历，都是一段沉甸甸的历史。纪念抗战胜利70周年，就是要让年轻人了解和铭记这段历史，珍惜今天的幸福生活，珍爱和平，努力开创和建设未来。同时，他要求老干部工作办公室人员在今后工作中更多的做好老同志的服务和慰藉工作。对因长期住院、病重在家未能参加纪念章发放仪式的抗战老战士，校党委已安排专人送达。

2日 台湾圣母医护管理专科学校董事高国卿、校长许壬荣等一行13人来校参访交流，校党委副书记何星海携校台办、研究生院、教务处、护理学院等相关部门负责人接待来宾。何星海和许壬荣共同签署了《台湾圣母医护管理专科学校与上海中医药大学合作备忘录》，双方就如何进一步开展两校学生互访、教师发展交流和教学研究项目合作达成共识。

同日-11日 学校2015年军训任务圆满完成。军训成员以2015级全体新生为主，军训期间恰逢纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，军训团围绕该主题，组织开展了一系列丰富多彩的活动，集体观看“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会”实况转播，举行庄严地升国旗仪式，开展消防灭火疏散演练，阅兵式检阅等，充分展示出新一代中医学子的精神面貌。

7日 2015国家自然科学基金项目集中评审工作落幕。学校获资助项目共计115项，再创历史新高，较去年增长3.6%。其中面上项目61项，青年基金项目49项，重点项目3项（含国际合作与交流项目1项），海外及港澳学者合作研究基金1项，外国青年学者基金项目1项，直接经费共计5200多万元，实现资助项目数行业五连冠。

同日 为进一步提升学校PBL学科教学水平，推动以学习者为中心的教学活动走向深入，校教务处、PBL教学研究中心举办2015年度PBL优秀教案研讨交流会。学校15门PBL课程的骨干教师40余人参会。各学院教师代表汇报展示了教案的设计思想及实践应用，香港大学中医药学院原院长童瑶、复旦大学医学院医学教育管理办公室副主任赖雁妮受邀担任点评专家，并与大家分享了香港大学和复旦大学医学院开展PBL教学的经验。副校长胡鸿毅出席交流会。

同日 校领导及各职能部门负责人分两组到各职能部门、各二级学院、中心、研究所等单位巡视走访，了解新学期开学各项工作的开展情况。各部门都提前进入工作状态，师生返校情况正常，教学工作运行平稳，管理服务主动积极，各项工作总体开局良好。

8 日 由中国教育报刊社组织的全国评审的 2015 年“党和人民满意的好老师”推选展示会在北京举行，来自全国各地的 30 位老师荣获“党和人民满意的好老师”称号，学校的施杞教授是上海地区唯一获此殊荣的老师。施杞教授已经在医学教育事业发展了 50 个春秋，桃李满天下。他是学校终身教授、主任医师、博士生导师、博士后指导老师，香港大学名誉教授，上海市名中医，全国第 2、3、4、5 批著名中医药学家学术经验继承人导师，第一批国家级非物质文化遗产中医正骨代表传承人。国务院有突出贡献专家，享受政府特殊津贴。曾荣获上海市劳动模范、上海市教书育人楷模、上海市卫生系统先进个人、上海市徐光启科技金奖等。

9 日 学校与川崎学园签署第四次校际合作协议，校长徐建光与川崎学园理事长川崎诚治在协议上签字。协议约定，双方在医学和医疗福祉学教育研究等领域不断促进交流和协作活动的发展，开展互派教师、学生等交流活动。

10 日 校教工休闲中心“杏林院”启用仪式举行。这是在第 31 个教师节之际，学校为教职员工送来的一份特殊“福利”。校党委副书记何星海，校本部省部级劳模代表胡之璧、施杞、何裕民、方肇勤、王峥涛、洪汉英，各部门工会代表共同出席启用仪式。何星海、胡之璧和施杞共同为“杏林院”及教工风采展示墙揭幕。

同日 学校 2015 年教师节表彰大会暨桑国卫名誉校长聘任仪式隆重举行。陈凯先院士、胡之璧院士，校党委书记张智强，校长徐建光，校党委副书记何星海，副校长胡鸿毅、季光出席大会，学校各部门、各附属单位的近 400 名教师职工和学生代表参会。张智强、徐建光为桑国卫院士颁发名誉校长聘书、聘牌并佩戴校徽。桑国卫表示，对受聘担任学校名誉校长感到非常高兴。他认为，中医药事业正面临着前所未有的良好发展机遇，学校肩负着中医药人才的培养任务，要以发展为契机，顺应中医药服务医改、服务经济社会、弘扬传统文化的作用，进一步深化改革，不断增强学校的综合实力，保持向上的发展气势。大会还表彰了学校系统荣获“党和人民满意的好老师”称号的施杞教授；“全国先进工作者”陈红风、

张兴儒；“全国五一劳动奖章”获得者曹焯民；“国家百千万人才工程”获得者房敏以及学校系统教学、科研类等各项个人和集体获奖名单。随后，桑国卫院士作“中药现代化与十三五创新战略”主题报告。

11日 名誉校长桑国卫院士在校长徐建光、副校长季光的陪同下到龙华医院调研座谈，同医院领导班子成员、名中医以及部分职能科室、临床科室负责人等讨论交流。桑国卫院士强调要把握中医药传承和创新机遇，重视中医学的经验传承，中医人要有自信。他同时肯定了龙华医院在坚持中医特色和中医传承工作中所取得的成绩，建议将老专家们的经验传承写进“十三五”发展规划中，要坚持继承不泥古、创新不离宗。

16日 学校召开“三严三实”专题教育暨党委中心组学习会。学习会由市纪委驻市教卫工作党委纪检组组长杨永和作专题讲座。杨永和组长主要从“充分认识严于律己的重要性”“深刻领会严于律己的内在要求”“如何践行严于律己”三个方面对“严于律己”进行诠释。党委书记张智强、校长徐建光、党委副书记何星海、副校长施建蓉、胡鸿毅和张瑾以及中心组成员约100余人参加了学习。

18日 美国斯坦福大学医学院胃肠病和肝脏病中心 Mindie H.Nguyen 教授赴曙光医院交流访问。斯坦福大学是“扶正化癥方”三期临床试验基地之一，Mindie H.Nguyen 与刘平、胡义扬教授就“扶正化癥方”研究进展进行交流，并达成共识，将互派更多专业人员更深入地学习及合作。

同日 美国麻省总院临床护理学院执行总监、人力资源总监以及上海嘉会国际医院负责人及相关护理人员一行10余人来校考察访问。访问团观摩了护理学院的《外科护理学》课堂教学和《护理学基础》实践课，并与部分护理本科生座谈。副校长胡鸿毅、国交处处长郑林赟、护理学院总支书记应丽君及副院长张翠娣等与来宾会谈。会谈商定，将着手组建由麻省总院、上海中医药大学、上海嘉会国际医院三方合作的国际护理培训中心，嘉会国际医院将与学校成立工作小组，尽快落实相关合作事宜。

同日 适逢中华中医药学会第十二次皮肤科学术年会在沪开幕之际，由附属岳阳医院牵头筹备的“上海市中医药研究院皮肤病研究所”同时揭牌成立。这是申城及全国各大中医院校中首个专门的中医皮肤病研究机构。国医大师禩国维，中国工程院院士廖万清，上海市卫生计生委副主任、上海中医药发展办公室主任郑锦，

校党委副书记何星海，岳阳医院院长房敏、党委书记郑莉等领导、专家与来自全国的 300 多位皮肤科领域的同仁共同为皮肤病研究所揭牌。

20 日 由上海市教委主办的上海市大中小学中华优秀传统文化主题月系列活动在闵行区群众艺术馆启动，校武术队受邀参演，为大家充分展示极具中医刚柔特色的太极扇表演《太极意象》。该表演融合武术与舞蹈的动作，将太极拳与扇的舞动完美结合，两者刚柔并济，同时将武术的文化性和艺术性表现得淋漓尽致，赢得台下阵阵掌声。

21 日 美国加州大学洛杉矶分校（UCLA）东西医学中心主任许家杰教授一行 4 人来校访问。校长徐建光、副校长施建蓉、胡鸿毅分别会见来宾，双方就明年即将开展的学生交流、中医药外向型人才培养等项目进行了具体磋商和会谈。

同日 捷克当地时间 10 点，曙光医院与捷克赫拉德茨—克拉洛韦市大学医院合作开办的中捷中医中心门诊部正式开张。中国国家中医药管理局规财司司长苏刚强、国家中医药管理局国际合作司处长刘崧、上海中医药大学附属曙光医院副院长高炬，以及捷克卫生部副部长伦卡·普塔奇克娃·麦利赫洛娃、捷克卫生部中国事务特命专员兼捷中友协中国投资论坛副主席杨·卢什卡先生等共同出席开张剪彩仪式。

同日 学校召开 2015 年大学生新兵入伍欢送会。今年学校共有 12 名大学生光荣入伍。校党委副书记朱惠蓉、武装部部长夏国荣、学工部部长陶思亮以及相关学院的领导、辅导员参加了会议。

同日 上海市教育工会第九届委员会第五次全委（扩大）会议召开。会上对“2012-2014 上海市教育系统工会工作创新案例评选活动”获奖单位进行表彰。学校申报的案例《落实教代会民主监督权开展民主评议干部工作》荣获一等奖。

同日 上海教师板书大赛在上海第二工业大学举行，来自 28 家高校和 18 个区县的 104 位教师参加比赛。这是学校首次组队参加该项赛事，经评选，校工会获得优秀组织奖，基础医学院焦颖老师获得青年组个人优胜奖。

24 日 校关心下一代工作委员会（简称“关工委”）召开全体委员会议，会议由校党委副书记、关工委主任何星海宣读调整后的关工委成员名单，会议结合市教育关工委的工作要求，尤其是最近中央提出的老干部工作要为党的事业增添正能量的新要求，就加强学校关工委班子、工作机构、关工委分会的建设和开展工作

情况听取大家意见。何星海听取了各位委员的发言，并指出今后各分会成立后要不断创新工作方式，形成切口小、有特色的工作模式，充分发挥老同志作用，把各项工作落到实处。

25日 上海市第七人民医院成为学校附属医院揭牌仪式举行。浦东新区区长孙继伟，市教委副主任王平，市卫生计生委副主任郑锦，学校党委书记张智强、校长徐建光、副校长施建蓉、各附属医院院长、相关职能部门负责人、专家代表等出席仪式。揭牌仪式由浦东新区卫生计生委主任孙晓明主持。王平宣读《上海市教育委员会、上海市卫生和计划生育委员会关于同意将上海市第七人民医院列为上海中医药大学（非直属）附属医院的批复》（沪教卫高【2015】38号）。孙继伟和张智强共同为附属第七人民医院揭牌。

28日 校中医药科技创新楼建设项目主体结构封顶顺利完成。该工程自2014年12月29日开工，进展顺利，实现了工程阶段性目标。按照计划进度，本项目将于11月通过优质结构验收，2016年5月底竣工。

同日 学校中药学硕士专业学位授权点工作开展情况接受现场评估。由复旦大学陈道峰教授，上海交通大学李晓波教授，第二军医大学秦路平教授、陈万生教授，江西中医药大学杨明教授组成的专家评估小组通过听取工作汇报、查阅自评估报告及相关佐证材料，并与专家、导师座谈后，一致认为，该学位授权点的建设符合国家中药学硕士专业学位授权点建设要求，评估结果为“优秀”。

同日 由复旦大学陈道峰教授，上海交通大学李晓波教授，第二军医大学秦路平教授、陈万生教授，江西中医药大学杨明教授组成的专家评估小组，对学校中药学硕士专业学位授权点工作开展情况进行现场评估。研究生院常务副院长陈跃来汇报了学校中药学专业学位授权点内涵建设和自我评估情况。专家组听取工作汇报、查阅自评估报告及相关佐证材料，并与导师座谈。经评议，该学位授权点的建设符合国家中药学硕士专业学位授权点建设要求，评估结果为“优秀”。9月29日 召开校（院）本部2015年第三次人事工作会议。会议通报了下半年人事处工作重点、事业单位工资制度改革和养老保险制度改革的相关情况、以及学校《关于正高级专家延长退休年龄工作的实施办法（试行）》《关于退休人员返聘工作的实施办法》制度的修订工作等。副校长施建蓉参会并讲话。会议邀请上海市养老保险事业管理中心徐汇分中心的刘毅、陆涛老师作题为《养老保险改革政策解读》的专题报告。

同日 学校召开“十三五”规划编制工作推进会。各相关职能部门和二级学院负责人及校“十三五”规划编制工作组成员20多人出席会议。会议对规划的编制工作提出要求，并作了具体部署。副校长施建蓉主持会议。

同日 召开校(院)本部 2015 年第三次人事工作会议。会议由副校长施建蓉主持，各部门主要负责人及办公室负责人出席会议。人事处处长王庆华介绍了下半年开展的“骨干教师教学激励”“高原高峰”计划资源分配等重点工作，以及暑假期间开始操作并执行的事业单位工资制度改革和养老保险制度改革的相关情况。会议还布置了师资经费划拨、年度考核等常规工作，通报上半年学校《关于正高级专家延长退休年龄工作的实施办法（试行）》《关于退休人员返聘工作的实施办法》制度的修订工作，并部署 2015-2016 年学校延聘、返聘工作。会后，学校专门邀请上海市养老保险事业管理中心徐汇分中心刘毅、陆涛两位专家作题为《养老保险改革政策解读》的专题报告。

30 日 学校校友会召开工作会议并举行校友会新网站开通仪式。校友会秘书长、副秘书长、各二级学院校友会负责人及联络人参加会议。会上推出全新改版的校友会网站，并对校庆校友会工作方案细化了工作分工和时间节点。校党委副书记、校友会副会长兼秘书长何星海主持会议，他希望通过校友会网站及微信公众平台加大校友会工作宣传力度；同时强调了征文工作的时间节点；还就校友捐赠等事项提出建议。